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Крит - откријте место рођења Европе

Крит је највеће грчко острво и једна од најлепших 
медитеранских дестинација. Плаже, клисуре, пећине 

и прелепи мали градови и села убеђују милионе 
туриста да га посете сваке године. Али да ли сте знали 

да је Крит, поред прелепе природе и плажа, место 
где се родила Европа? На Криту је прелеп 

спој историје и митологије, као и другде у Грчкој, 
и понекад не можете направити разлику између 

мита и стварности, али постоје историјске чињенице 
и по њима је Крит место где је рођена 

западноевропска цивилизација. 
То је била минојска цивилизација 

која је цветала у антици. 





Остаци те културе се и данас могу видети на 
археолошким налазиштима Кнососа или Фаласарне 

и многим другим локалитетима у околини Крита. 
Али митологија такође има веома занимљиву 

причу о рађању европске цивилизације какву данас 
познајемо која се дешавала на Криту пре хиљадама 

година. Крит је родно место Зевса, оца богова и 
људи. Када је одрастао, Зевс се заљубио у прелепу 
Европу, феничанску принцезу. Да би освојио њено 
срце, Зевс се претворио у бика, отео је и пренео на 
Крит. Из њиховог споја испод зимзеленог платана 

Гортине, који и данас стоји високо, рођени су 
Минос, Радамантус и Сарпедон. Минос ће касније 

постати краљ Крита, острва на коме је цветала прва 
европска цивилизација, док је континент на коме се 
све одиграло добио име по његовој мајци: Европа.





Ако желите да откријете Крит – средиште Европе, 
по први пут ћете морати да изаберете регион који 
желите да истражите, јер је Крит велико острво и 
не постоји могућност да видите све главне локације 
од интереса у 5 или 7 дана. Сви региони имају своје 
лепоте и занимљивости, али ако желите да проведете 
време истражујући прелепе плаже, нема бољег места 
у Европи од региона Хање у западном делу Крита. 
Град Ханија, споменик у сваком погледу, изграђен је 
на рушевинама минојске Кидоније, док су трагови 
Римљана, Византијаца, Млечана и Османлија још увек 
евидентни свуда; зидине које окружују стари град, 
суве докове, египатски светионик, манастире, џамије и 
још много места које посетиоци могу открити за само 
неколико сати.

Непосредно изван града, амфитеатрално 
позиционирана, налази се гробница државника 
Елефтериоса Венизелоса, док у историјском округу 
Чалепа посетиоци наилазе на Дом – музеј великог 
политичара, као и на новоизграђени Археолошки музеј 
Ханије. Обилазак многих изузетних музеја Ханије 
употпуниће слику историјског богатства ове области 
за посетиоце. Древна Аптера, један од најважнијих 
градова-држава антике, налази се изнад залива Соуда, 
једне од највећих природних лука Медитерана.
Даноноћно, Ханија је живахан град, са критским 
делицијама које се мешају са најфинијим кухињама, 
звуком критске лире праћеном музиком из целог света, 
пићем, причањем и плесом. 





Север, са Агиа Марином, Платанијасом, 
Георгијуполијем итд., је развијен за туризам, 
са великим хотелским јединицама, уређеним 

плажама и пуно инфраструктуре. Југ нуди 
дивљи и јединственији пејзаж, са планинама 
које се спуштају све до мора, дубоким водама 
Јужног мора Крита и пешчаним плажама које 
се смењују са плажама са шљунком и великим 

камењем, у Сфакији, Палеохори, Суги. и другде. 
Гавдос, најјужнији врх Европе, је посебно посебна 

дестинација, са својом јединственом ауром, 
јединственим пејзажима и људима.





Плажа Фаласарна је проглашена 
за једну од најлепших плажа у 

Европи. Протеже се на западној 
страни Крита, на само 45 минута 

вожње аутомобилом од града 
Ханије. То је веома дуга плажа, 

више од 3 километра, са пешчаним 
и стеновитим деловима, али оно 
што је најинтересантније код ове 

плаже је њен ружичасти песак који је 
јединствен за плаже западног Крита. 

На крају ове дуге плаже, можете 
посетити древно место Фаласарна. 
Антички град-држава Фаласарна 

је био моћни савезник Македоније 
током антике и био је познат по 

својим ратницима и плаћеницима. 
Након пада Фалсарне, током 

римских интервенција, Фаласарни 
су постали пирати.





Поред плаже Фаласарна, налази се и 
веома позната плажа Балос и плажа 

Елафониси, обе у западном делу Крита, 
али плажа која није толико позната али 

подједнако лепа је плажа Кедродасос. 
До ове плаже можете прошетати од 
Елафонисија. Угодна је шетња од 30 

минута, кроз шуме кедрових борова. 
Кедрови су свуда по плажи и то је разлог 

за име Кедродасоса. Са кристално чистим 
морем, пешчаним динама и кедровим 

дрвећем, ово је једна од најегзотичнијих 
плажа у Европи. Осећаћете се као да сте у 

Африци или Азији, а не усред Европе.





Поред прелепих плажа западног Крита постоји 
културни аспект посете овом острву. Ако 

размишљате да посетите Крит током пролећне 
сезоне, најбоље је да га посетите током Ускрса. Грчки 

православни Ускрс ове године је био почетком 
маја и савршено је време за отварање туристичке 
сезоне 2024. Ако желите да се уклопите у локалну 

културу и упознате стварне локалне људе, а не само 
да посећујете музеје и туристичке локације, Естерска 

недеља је савршен део године за то. После 40 дана 
поста завршава се у поноћ уочи Васкршње недеље 

и сви су поново спремни за месо. Типичан критски 
мени за ову прилику је оброк од маиирице – супе 

на бази јагњећег трипице, пиринча и лимуна – 
прилично је уобичајено на Криту и уопште у Грчкој 
У поноћ се гасе сва светла у свакој препуној цркви и 
скупштина уронила у таму која обавија Христа док 
пролази кроз подземни свет. Затим се иза олтарског 

паравана појави благи трачак светлости пре него 
што се појави свештеник држећи горе упаљену 

плочу и певајући „Афто от фос…” (Ово је светлост 
света). Спуштајући се на ниво парохијана, својим 

пламеном додирује јединичну свећу најближег 
верника и интонирајући „Дефте, лаветхе фос“ (Дођи 
узми светлост) да би га поздравио одговор „Христос 

Анести“ (Христос васкрсе).






